

新郑掀起“学雷锋”志愿服务活动热潮 学雷锋精神树时代新风

本报讯 3月5日是全国第56个“学雷锋纪念日”。为弘扬雷锋精神,引导和动员广大群众积极参加雷锋志愿活动,服务新郑国家中心城市次中心建设,当日,共青团新郑市委启动“学雷锋志愿服务月”活动。新郑市市直单位、乡镇(街道)、管委会、学校团委书记和全市近300名志愿者参加了启动仪式。

启动仪式在嘹亮的《学习雷锋好榜样》歌声中拉开序幕,志愿者代表荆荆昊领誓《志愿者誓词》,新郑市优秀志愿者代表谷月宣读学雷锋《倡议书》,向全市广大青年发出倡议:应广泛参与志愿者服务活动,从现在做起,从身边点滴小事做起,以务实的作风、扎实的行动,为加快新郑建设国家中心城市次中心贡献青春力量。郑州工业技师学院志愿者李爽代表全体青年志愿者发言,向志愿者介绍了雷锋精神在当代社会中的重要性,号召全市青年志愿者把积极参与志愿活动,共倡文明新风,共建美德新郑。

全市各局委、各乡镇(街道、管委会)也通过各种形式,组织干部职工开展“学雷锋志愿活动”。



具茨山管委会 学雷锋 行动在美好春光里

本报讯 3月5日上午,具茨山管委会组织党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者代表在一楼会议室开展《河南省志愿服务条例》集中学习培训。该条例已于2018年11月29日经省十三届人大常委会第七次会议审议通过,于2019年3月1日起正式实施,这是我省第一部关于志愿服务的专门性法规。

此次学习,以讲解和分享的形式开展。通过学习,志愿者们对条例的“志愿者和志愿服务组织、志愿服务活动、促进措施、法律责任”等方面有了深入的了解。

讨论环节中,志愿者们分享了自己在

参与志愿活动过程中的不同经历,参与这次培训的青年志愿者代表秦明仁表示,这次志愿服务培训的开展让他更加坚定志愿服务的信念,愿以更加饱满的热情、更加向上向善的心态参与到志愿服务中,用自己的实际行动阐释“螺丝钉”不一样的价值。

会后,具茨山管委会组织志愿者到具茨山景区主要景点——大宗祠,开展绿色清洁行动。

大家手持卫生夹把散落在石阶旁的垃圾收回垃圾袋里,糖纸、瓶盖、红牛饮料瓶、香蕉皮、甘蔗渣等在志愿者的耐心捡拾下,



从山间慢慢消失。经过志愿者的努力,捡拾起的垃圾装满了10多个塑料袋。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图

龙湖镇 组织学雷锋志愿活动 让雷锋精神永放光芒

本报讯 3月5日下午,龙湖镇组织开展“向雷锋同志学习 让雷锋精神走进新时代”主题志愿服务活动。龙湖镇全体机关干部、党群服务中心社工、社区党员志愿者、大学生志愿者260余人参加活动。

启动仪式上,龙湖镇党委委员王俊艳向志愿者们发出“传承发扬雷锋精神,做志愿服务活动践行者、社会文明风尚倡导者”的倡议。启动仪式后,机关干部参与“向雷锋同志学习 让雷锋精神走进新时代”主题签名活动,弘扬和传承雷锋精神,充分发挥志愿服务在文明龙湖建设中的重要作用。

本次志愿服务活动形式多样、内容丰富,由龙湖镇政府组成的机关志愿服务队走进广场、道路,开展“清洁家园”活动和发放《学雷锋志愿服务活动倡议书》、《环保倡议书》;由党群服务中心社工和社区党员志愿者组成的志愿服务队走进金秋乐园等社区宣传环保的重要性,并讲解如何进行垃圾分类;由龙湖镇妇联组成的茉莉花巾帼志愿者服务队走进沙窝李等社区发放倡议书和打扫社区卫生;由升达大学志愿者组成的学雷锋志愿服务队走到大街小巷宣传文明行为,并对“乱扔垃圾、烟头、闯



红绿灯”等不文明行为进行劝阻。新郑时报 李显文 通讯员 付晓丰 文/图

新郑市红十字会 弘扬正能量 聚力新风尚

本报讯 3月5日上午,适逢第56个“学雷锋纪念日”,新郑市红十字会组织红十字志愿者们,在市特殊教育学校开展携手爱心人士关爱助力特教儿童志愿服务活动,同时将河南联和聚邦新材料有限公司捐助的价值5000元的物资送到特教学校师生手中,市造血干细胞志愿者服务队及华润社工等红十字志愿者们积极参与帮助搬运物资、发放宣传手册。

新郑市捐赠活动后,新郑市红十字会组织志愿者们与老师们进行座谈,了解大家在工作中存在的困惑,并就华润社工红十字志愿者后续义务跟进心理疏压进行研讨。

新郑市红十字会以活动为载体,充分调动发挥志愿者优势,动员社会人道力量,凝聚爱心,助力特定群体,引导和激发社会正能量,弘扬“人道、博爱、奉献”精神。

下午,新郑市红十字会又来到郑州工业应用技术学院开展高校红十字系列宣讲活动,此次主题为“高校造血干细胞科普知识暨心理辅导讲座”,邀请成功捐献造血干细胞志愿者代表韩述钦、左鹏旭做先进事迹宣讲,同时韩述钦还为与会的300余名大学生进行心理辅导讲座,新郑市红十字会工作人员王立生为大家进行科普知识讲解。

讲座开始前,新郑市红十字会志愿者们向大学生们发放并讲解《大学生急救



护知识手册》等宣传资料。同学们聆听讲座后一致认为此次讲座为他们开启了对造血干细胞捐献和幸福感、获得感的新认知,也纷纷表示要加入中华骨髓库,力所能及地帮助他人,幸福自己。新郑时报 李显文 文/图

新郑市人社局 学雷锋卫生大清扫 为新郑建设添光彩

本报讯 为弘扬雷锋精神,发扬优良传统,3月6日上午,新郑市人社局组织局志愿者手持扫帚、抹布等卫生清扫工具走上街头,围绕城市精细化管理,对道路人行道及护栏开展环境卫生清扫活动,大家拿着清扫工具,认真打扫道路,清理路面上的果皮、烟头等杂物,充分发扬不怕脏、不怕累的雷锋精神,通过半天的紧张劳动,道路卫生状况得到了进一步好转,受到了路过

群众的交口称赞,对进一步改善城市环境、提升城市形象起到了积极的作用。

这次活动不仅使志愿者们得到了不同寻常的收获,亲身体会到创建干净、卫生环境的快乐,更重要的是在他们的行动号召下,调动了更多的人加入到志愿服务行列中,更好地服务新郑国家中心城市次中心建设。新郑时报 李显文 文/图



新郑市水利局 让每一天都是学雷锋日



本报讯 为弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月6日,新郑市水利局积极组织相关业务科室及青年志愿者配合团市委“雷锋活动月”志愿服务活动,到市炎黄广场宣传水利知识。

此次活动通过发放宣传页、现场咨询和讲解等多种形式,向群众普及水利法律法规、日常节水等相关水利知识。活动中共发放水利法律法规小册子40余本,节水小常识80余张,现场接待咨询群众40余名。

新郑市水利局通过活动的开展,进一步向广大群众普及了水利安全知识,弘扬了水利安全文化,增促了全市水利安全生产形势持续稳定好转营造良好的安全氛围。新郑时报 李显文 通讯员 张斌 文/图

新建路街道办事处 关爱老人弘扬雷锋精神

本报讯 3月5日,新郑市新建路街道办事处组织30余名党员志愿者赴办事处敬老院开展志愿服务活动,用实际行动弘扬中华民族尊老敬老的传统美德。

在敬老院里,志愿者与老人们亲切交谈,了解他们的身体、生活情况,并明确分工,有的为老人擦桌扫地整理卫生,有的为老人铺床叠被整理内务,有的为老人洗头梳理头发,还有来自街道卫生服务中心的志愿者挨个为老人检测测量血压,提醒他们注意饮食,并给他们讲一些健康生活小常识。志愿者们用实实在在的实际行动给老人们带去了喜悦、幸福和满足,老人们也是一个劲儿地夸志愿者。

与此同时,新建路各社区也分别组织开展了环保卫士、健康体检、义务植树、整修下水道等志愿服务活动。新建路街道办事处通过志愿服务活动,进一步增强了志愿者的社会责任感,用实际行动诠释了当代的雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文